

# 台中市召會大學聖徒讀經小組追求材料

## 羅馬書生命讀經導讀

### 第一章

#### 神福音的中心—神人耶穌基督

##### 壹 讀經：羅馬書第一章

羅一 3~4『論到祂的兒子，我們的主耶穌基督：按肉體說，是從大衛後裔生的，按聖別的靈說，是從死人的復活，以大能標出為神的兒子。』

##### 貳 詩歌：補充本 134

神子耶穌為我離寶座，降世為人，歷盡憂苦；

捨了自己，流血救贖我，從死復活，化身那靈，作我拯救主。

（副）永活救主，是我榮耀盼望，點活我靈，聖化我情；

安家我心房，使我有力量，同眾聖享主大愛，神豐滿顯明。

##### 參 信息選讀：

###### 神福音的中心—神人耶穌基督

羅馬書這卷論到神福音的書，其中心是甚麼？中心乃是一個人位，就是整個宇宙中最奇妙的人位。祂是個無限、包羅萬有、延展無限的人位。以弗所一章告訴我們，這包羅萬有、延展無限的人位，乃是在宇宙萬有中充滿萬有的。宇宙的量度是無止境的。沒有人能說出宇宙有多大，其中有多少東西。但一章二十三節告訴我們，基督乃是那在萬有中充滿萬有者。這樣一個人位乃是神福音的中心。這福音是說到神人耶穌基督；因此，神人耶穌基督乃是神給人的好消息和喜信的中心。（羅馬書的結晶，頁 6。）

神這福音論到一個人位，基督。當然，赦免、救恩等等都包括在這福音裏，但這些不是中心點。神的福音乃是論到神的兒子，我們的主耶穌基督。這位奇妙的人物，有屬神和屬人兩種性情，就是神性和人性。（羅馬書生命讀經，頁 21。）

###### 基督在復活裏生為神的兒子

保羅先題基督的人性，因為他持守基督之過程的次序。首先，基督經過成為肉體的過程，成了肉體。然後祂經過死而復活的過程。藉着祂過程的第二步，祂從復活成了神的兒子。基督經過了兩步：第一步—成為肉體；第二步—死而復活。基督藉着這兩步，成了兩種不同的所是。祂首先成了肉體，然後藉着死而復活，成了神的兒子。祂的第一步將神帶到人性裏。祂的第二步將人帶到神性裏。基督這神聖者，在成為肉體之前，已經是神的兒子。（約一 18。）祂在成為肉體之前就是神的兒子，甚至羅馬八章三節說，『神…差來了自己的兒子。』既然基督在成為肉體之前就已經是神的兒子，為甚麼祂還需要從復活標出為神的兒子？因為祂藉着

成爲肉體，穿上與神性毫無關係的素質，就是人的肉體。基督這神聖者，在祂成爲肉體之前，已經是神的兒子；但祂那一部分，就是那帶着從馬利亞所生之肉體（屬人性情）的耶穌，不是神的兒子。祂那一部分是屬人的。基督藉着祂的復活，聖別並拔高了祂人性的那一部分；祂就從這復活，帶着祂的人性，被標出爲神的兒子。所以，在這意義上，聖經說，祂在祂的復活裏生爲神的兒子。（羅馬書生命讀經，頁 22~23。）

爲甚麼羅馬書這樣開頭？聖經每卷書都以特別的方式開頭，每卷都與別卷不同。保羅這樣開始羅馬書，因爲羅馬書有一個目標，見於八章二十九至三十節。這目標是要產生神的眾子。產生神的眾子這個目標，需要救贖、生命的分賜、以及憑這生命所過的生活。身爲墮落的人和罪人，我們需要救贖，我們需要神聖的生命，我們也需要憑神聖的生命活着，使我們得着重生、變化，並完全得榮作神的眾子。至終，我們都要完全成爲神的眾子。

神原來只有一個兒子，就是祂的獨生子。然而，神不滿意只有一個兒子；祂要領許多的兒子進榮耀裏去。所以，神就用祂的獨生子作模型，作樣本，以產生許多的兒子。你領悟基督經過了過程，標出爲神的兒子，而我們也在經過同樣的過程，要標出爲神的眾子麼？原來基督是神的獨生子。到一個時候，神這兒子進入名叫耶穌的肉體裏。神在肉體裏的兒子名叫耶穌。三十三年半之後，耶穌從復活標出爲神的兒子。到這時候，神就得着一個兼有神性和人性的兒子。神的兒子在成爲肉體之前只有神性；神這兒子在復活之後兼有神性和人性。阿利路亞！現今人性在神的兒子裏有一分。今天神的兒子兼有人性和神性。（羅馬書生命讀經，頁 25。）

#### 信徒要在榮耀裏標出爲神的眾子

我們如何？我們生來是人的兒子，但我們已重生爲神的兒子。無論我們是男是女，我們都是神的兒子。…我們也是肉體的人，有神的兒子在我們裏面。你不是肉體的人，有神的兒子在你裏面麼？當然是。但我們不該依然故我，對不對？我們乃是等着被標出來。哦，這肉體的人要藉着聖別、變化、和得榮而被標出。阿利路亞！這有神兒子在他裏面的肉體之人正在聖別、變化、和得榮的過程中。時候將到，我們都要宣告：『我們從復活標出爲神的眾子！』你若告訴馬路上的人你是神的兒子，他們會以爲你瘋了。要記得主耶穌承認祂是神的兒子時，他們如何對待祂——他們把祂置於死地。但祂藉着死而復活，標出爲神的兒子。耶穌復活之後，就不需要宣稱是神的兒子，因祂已經標出了。今天我們若告訴人我們是神的兒子，他們會以爲我們精神錯亂。然而，日子將到——羅馬書說到這日是神眾子之榮耀的顯示或顯明——我們要在榮耀裏標出爲神的眾子。我們將不需要宣告；自然而然，我們會標出爲神的眾子。（羅馬書生命讀經，二六至二七頁。）

#### 肆 問題研討：

- 一 基督如何在復活裏生爲神的兒子？
- 二 信徒如何在榮耀裏被標出爲神的眾子？
- 三 我們如何接受這位神人耶穌基督呢？